
borbe, ki jo oni s skupnimi silami vodijo 
za vseučilišče v Trstu. Uverjeni smo, da 
tudi ta naš poziv najde odziva pri prija
teljih narodne omladine in da nas tudi 
podpre naša javnost po svojih močeh. 
Odbor si prizadeva, da bi pomnožil sred
stva za kulturno delo v Istri, ali uspeh 
tega bodočega dela je sedaj vsekako od
visen od podpore prijateljev istrskih Hr
vatov. 

—i— Laško šolstvo v Istri napreduje. 
V več krajih, kjer so bile doslej samo hr
vatske šole, se otvorijo nove italijanske. 
Tako ene kakor druge so medsebojno po
polnoma neodvisne. Sicer dobijo tudi Slo
venci in Hrvati tuintam par novih šol, a 
to je le malenkost v nasprotju z laškim 
šolstvom. 

—i— Laški dekliški licej v Pulju je 
dobil pravico javnosti. Zavod je last de
žele, v kateri prebiva več ko dve tretjini 
Slovanov, katerih hčere nimajo pa nobe
ne višje šole. 

—i— Novo učiteljiško poslopje v Ka-
stvu je že od začetka, pred zidanjem, bilo 
predmet raznih diskusij in prepirov ter ni 
prejenjalo z zidanjem in ne bo končano z 
bližajočim se končanjem zidanja. Samo 
zidanje bo pa mnogim v nesrečo! Zaradi 
prispevka s strani občine s svoto 30.000 K 
je bilo že mnogo prepira. V občinski seji 
so sklenili, da naj mesto Kastav plača po
lovico, to je 15.000 K, bližnje vasi 7500 K, 
a oddaljene vasi 7500 K, ker te vasi (od
daljene po tri ure), ne bodo imele nobe
nega dobička od šole. Proti temu sklepu 
so se Kastavci pritožili — in dobili pravdo. 
Zaradi tega so odložili vsi okoliški župani 
in zastopniki svoje mandate in »občinsko 
poglavarstvo« Kastav je brez občinskega 
zastopa. Škoda, da je ravno sedaj nastal 
ta prepir, ko bodo volitve v deželni zbor. 

—i— Za prosveto naroda v Istri. Na
cionalna omladina, ki se zbira v hrv.slov. 
akademičnem društvu »Istra«, je razpo
slala tole okrožnico: Stanje našega ljud
stva v tej pokrajini je še vedno bedno. 
Materialno in kulturno močneji Italijani 
imajo, dasi so po številu v manjšini, v 
svojih rokah upravo skoraj vseh mest, a 
tudi upravo dežele. Hrvatje dohajajo le z 
muko in naporom do primitivnih svojih 
pravic. Da v tej borbi za narodna prava 
doprinese svoj del, se je zbrala akademič
na omladina, v društvu »Istra«. Cilj nam 
je, da s kulturnim delom, dviganjem na
rodne zavesti v vseh slojih naše družbe 
pomoremo našim narodnim voditeljem do 
zmage. Že dosedaj je »Istra« znatno delo
vala na bujenju narodne zavesti v poedi
nih krajih Istre. Z ljudskimi predavanji, 
zabavami in posebno s snovanjem ljudskih 
knjižnic je šla naproti svojemu cilju. V 
kratkem času svojega obstanka je osno
vala 12 knjižic v važnejših krajih naše 
pokrajine. Večina teh institucij uspeva do
bro in ustreza svoji nalogi, 2 pa ne mo
reta delovati iz tehničnega razloga. Od
bor si prizadeva, da uredi te neprilike, da 
bosta mogli knjižnici poslovati. Ker sta 
pa poslovanje društvenih ustanov, kakor 
tudi skrb, da se večje in boljše knjižnice 
vzdrže na višini svoje naloge,' združena 
z velikimi stroški, dočim so stalni do
hodki mali, se odbor tudi to, kakor vsako 
leto obrača do hrv. javnosti s prošnjo za 
podporo. Poživljamo prijatelje hrv. stva
ri, našo hrvatsko javnost v Istri, naj si 
jemlje v zgled zanimanje, s katerim 
spremlja italijanska javnost svojo akade
mično mladino in jo rada podpira mate
rialno in moralno. Ni treba, da omenjamo 

Istrske vesti. 


